## 珠江学院工作月报

#### [2018]第7期

(总第59期)

主编:珠江学院办公室

2018年11月30日

#### 【教育教学】

## 我院网球队在2018年天津市大学生网球比赛中勇创佳绩

2018年10月26日,我校网球队在天津市大学生网球比赛女双单项赛中获得女双第三名,创造了我院参加此项比赛的最好战绩。

## 我院组织 2017-2018 学年教学档案检查

为进一步规范我院教学档案管理工作,充分发挥教学档案在教学管理中的作用,2018年10月,我院组织开展了2017-2018学年教学档案专项检查工作。此次检查的重点包括授课任务、试卷、成绩单、毕业论文(设计)资料、教研工作资料、教学工作文件和通知等。经检查发现,大部分被检查单位的教学档案保存齐全、内容规范、整理有序,同时电子版档案条理清晰,有备份;个别被检查单位存在档案管理不规范现象,此次检查后将按照要求进行整理规范。

市教委专家组入校评估我院 2015 年首次招生新专业

1

2018年11月7日,市教委专家组莅临我院,对我院 2015年首次招生的俄语、汉语国际教育专业进行专业评估暨学位授权审核。专家组听取专业负责人汇报后,通过质询、查阅资料、实地考察等方式进一步了解两个专业的建设情况并反馈意见。专家组充分肯定了两个专业的建设成效,同时对两个专业存在的问题及未来发展提出了建设性指导意见。

#### 我院学生荣获 2018 年"创青春"全国大学生创业大赛铜奖

2018年11月3日,我院学生作品《好奇心教室》在2018年"创青春" 浙大双创杯全国大学生创业大赛中获得铜奖。这是我院学生在"创青春" 国家级赛事中的新突破。

## 我院学生荣获 2018"外研社杯"全国英语阅读大赛优秀奖

2018年10月27日, 我院英语1626班陈思佳同学在2018"外研社杯"全国英语阅读大赛中荣获天津赛区优秀奖, 为我院争得了荣誉。

## 我院管理学院教师赴韩国参加国际学术会议

2018年10月18日,我院管理学院院长张英华教授、教师全香花、安 铁龙赴韩参加了主题为"创新与社会价值"的第三届国际经济管理学术会 议。会议期间,张英华院长与韩国忠南国立大学经管学院姜大石院长初步 达成关于我院本科生赴韩攻读硕士研究生协议,并商定12月24日在珠江 学院举行第一届中韩大学生创新创业交流会。此外还与韩国仁济大学就医 疗观光专业人才培养、与韩国高丽医疗观光公司就国际化校企合作达成共 识。

## 管理学院与天津天安泛科技园开发有限公司举办"校企合作"签约仪式

2018年10月25日,我院管理学院与天津天安泛科技园开发有限公司举行"校企合作"签约仪式。管理学院将与天安泛科技园公司一道,以实习基地建设为纽带,共同推进管理学院专业人才培养模式和课程教学内容改革,完善实践教学体系,培养更多富有创新意识、有较强实践能力的应用型人才。

天津天安泛科技园开发有限公司成立于二十世纪八十年代,一九八七年在香港上市(HK 0028),是中国首批上市品牌公司,同时也是中国最具创新力的城市产业综合体运营商。

## 我院举办"以宏观调控定力应对中美贸易摩擦"特聘客座教授沙龙活动

2018年11月14日,我院举办了特聘客座教授沙龙活动。我院特聘客座教授吴世农、肖红叶、张杰、邱东围绕"以宏观调控定力应对中美贸易摩擦"命题发言。管理学院、经济学院、数据工程学院等200余名师生参加了活动。

活动中,高正平院长从当前中美贸易摩擦情况入手,提出了三个具体讨论内容,即"如何看待中美贸易摩擦背景"、"中美贸易摩擦对中国影响有多大"、"如何以宏观调控定力应对摩擦带来的影响"。邱东教授、

吴世农教授、张杰教授、肖红叶教授分别就这三个具体讨论内容,从不同 角度进行了深入探讨。

## 特聘教授为我院师生作系列学术讲座

2018年11月14日,我院特聘客座教授张杰先生为我院师生作了题为"中国金融改革与金融学的新发展"的学术讲座。

2018年11月14日,我院特聘客座教授邱东先生为我院师生作了题为"哈耶克诺奖演说对经济数量测度的启示"的学术讲座。

2018年11月15日,我院特聘客座教授吴世农教授为我院师生作了题为"国家经济战略转型、企业商业模式变革与经营财务绩效"的学术讲座。

2018年11月24日,我院特聘客座教授高培勇教授为我院师生作了题为"经济运行'稳中有变'中的宏观政策抉择"的学术讲座。

## 特聘教授为我院师生讲授精品课程

2018年11月15日,我院特聘客座教授吴世农教授为我院师生讲授了 题为"企业债务危机及其预警管理"的精品课程。

课程内容主要分六个部分:第一,企业债务违约的背景说明;第二,企业债务管理的理论与实践;第三,企业财务困境的标准;第四,企业财务困境和债务危机的评价方法;第五,企业财务困境和债务危机的诊断和预测;第六,中国企业财务危机的演化轨迹与诊断。

## 我院召开特色专业及方向建设工作会

2018年11月21日,我院召开特色专业及方向建设工作会。数据工程、财富管理、互联网金融、酒店管理等特色专业及方向负责人分别汇报了各专业及方向的建设情况、建设过程中遇到的问题及下一步的工作目标等。与会人员针对特色专业及方向人才培养方案修订工作进行了交流研讨。会议对特色专业及方向人才培养方案修订和有关问题的解决提出了具体意见。

## 我院举办欧亚企业社会责任和环境管理 ----经济管理与教育国际学术研讨会

2018年11月24日,我院与德国学术交流中心、德国弗莱贝格工业大学举办第16届欧亚企业社会责任和环境管理——经济管理与教育国际研讨会。此次国际研讨会吸引了来自德意志学术交流中心、韩国国立忠南大学、桂林电子科技大学、天津天狮学院、天津商业大学等学术机构和高校的多位专家学者出席。会议主题涵盖经济、管理、财务会计、旅游与会展管理、教育等多个领域,将催生一批重大课题落地,形成一系列优秀论文成果,并对增强欧亚地区的企业社会责任感和环境管理的改革与创新产生一定影响。

## 我院 4 项课题获批省部级立项

近日,我院马晨老师申报的《海河文化资源的影像化传播研究》、李迎 丹老师申报的《艺术设计介入天津乡村振兴的路径与对策研究》、王旭老师 申报的《京津冀地区非遗影像中生活脉络的研究》、魏娜老师申报的《天津 农村居民文化需求调查与研究》4项课题获批2018年天津市艺术规划项目立项。

#### 我院选修课入选市高校"一校一品"思想政治理论选修课品牌建设项目

2018 年 11 月 30 日,我院两个项目参加天津市高校思想政治工作"一校一品"精品项目评审,其中政治理论课部谢赛银老师的课程《新时代大学生恋爱与婚姻》入选天津市首批 10 个"一校一品"思想政治理论选修课建设项目,获得资助 20 万元。王慧娟老师的课程《六项能力培养第二课堂思想教育实践》名列第 11 名。

## 我院获得市高校思想政治理论课教学科研创新项目立项

2018年11月,我院王磊老师的项目《网络情境下思想政治理论课"3+1" 教学方式研究》获得天津市高校思想政治理论课教学科研创新项目立项, 获得资助5万元。

## 我院课程入选天津市高校习近平新时代中国特色社会主义思想示范课

2018年9月,我院政治理论课部谢赛银老师主持的《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》入选天津市高校习近平新时代中国特色社会主义思想示范课,获得资助5万元。

## 【学工信息】

#### 我院举办"网聚平安·高校行"专题讲座

2018年11月21日,我院特邀天津市宝坻区公安分局禁毒支队、网络安全支队、社会安全防范支队、京津新城派出所来院举办了题为"网聚平安•高校行"的专题讲座,讲座内容涵盖毒品危害性、网络安全和防护以及预防电信诈骗等相关知识,1000余名学生到场聆听。

# "感悟国学经典,弘扬文化精神——中华优秀传统文化系列竞赛"圆满结束

2018年11月20日至21日,作为我院"感悟国学经典,弘扬文化精神——中华优秀传统文化系列竞赛"中的最后两项的"诗词盟主"争霸赛、"诵读之星"争霸赛成功举行。最终,艺术学院汪沿含同学荣获"诗词盟主"争霸赛冠军。人文学院的魏茹同学荣获"诵读之星"争霸赛冠军。

## 【行政人事】

## 我院举行平安校园学生文创演出暨安全月启动仪式

2018年11月2日,我院举行"平安校园 你我同行"学生文创演出暨第十五届安全月启动仪式。本届安全月活动时间为11月1日至12月1日,将围绕"生命至上,安全发展"的主题,开展各类宣教、培训演练及安全管理责任书签订等活动。

## 我院召开全国教育大会精神官讲会暨纪念改革开放 40 周年座谈会

2018年11月7日,我院召开学习贯彻全国教育大会精神,纪念改革开放40周年座谈会。管理学院院长张英华、人文学院院长杨颖、经济学院副院长刘泽东、艺术学院院长赵世勇、政治理论课部主任王磊、会计系副主任徐立文、人文学院教师袁艺铭、学生会副主席肖夢宇等,分别作为"五十年代"至"零零年代"代表进行了主题发言。

## 美国奥城大学代表团访问我院

2018年11月8日,美国奥城大学音乐学院、戏剧学院院长马克·帕克,文理学院院长艾美·卡塔尔迪及中国事务主任顾明博士对我院进行了友好访问。代表团一行参观了学院校史馆、图书馆及数据工程学院信科系智能图书馆,并于当天下午参加了留学项目推介会。

## 我院举办"学术论文写作与发表,兼谈青年学者的成长"科研讲座

2018年11月21日,我院邀请天津财经大学青年学者张初兵教授为教师主讲题为"学术论文写作与发表,兼谈青年学者的成长"的科研讲座。 张初兵教授分别从学术论文的选题、文献梳理、理论构造、数据收集、论文撰写、投稿发表六个方面进行了详细的交流。